

Elevii și cadrele didactice ale Școlii nr. 5 militează pentru păstrarea tradițiilor românești

22 mai 2016 17:33



Ș
c
o
l
a
l
a
G
e
n
e

rală nr. 5 "Gala Galaction", în colaborare cu Fundația "Callatis", a găzduit, în cadrul Complexului Ambasador din Neptun, a V-a ediție a proiectului "Jurnal – mărturii și fotografii etnografice, înscris în Calendarul activităților naționale 2016. Partenerii acestui program sunt Ministerul Educației și Cercetării Științifice și Inspectoratul Școlar Județean Constanța.

La eveniment au participat coordonatoarele proiectului, prof. Ramona Buzea, directoarea Școlii nr. 5, prof. Adriana Popescu, respectiv prof. Vianora Avădanei, scriitoarea Emilia Dabu, președintele Clubului Artelor "Solteris", directoarea Colegiului Economic, prof. Simona Ciobănel, președintele Fundației "Callatis", Zanfir Iorguș, cadre didactice.

Potrivit inițiatoarei proiectului, ce vizează păstrarea și promovarea tradițiilor românești, prof. Ramona Buzea "Idea acestui proiect mi-a venit în urmă cu 5 ani, conștientizând

condițiile industrializării, urbanizării, globalizării și progresului tehnologic ce antrenează pierderi ireversibile în patrimoniul culturii tradiționale. Acest program urmărește recuperarea unor elemente valoroase mizând pe valențele fotografiei, cât și pe mărturii scrise ce constă în lucrări, referate etc. În cadrul proiectului se desfășoară un concurs de arte plastice și artă fotografică cu tema "Fotografie etnografică", în care grupul țintă sunt elevi ai claselor V-XII și studenți", a declarat prof. Ramona Buzea.



Persoanele implicate în acest proiect și-au propus o modalitate de valorizare și perpetuare a artei și tradițiilor împletind aportul cadrelor didactice cu cel al elevilor.

Prezent la eveniment, președintele Fundației "Callatis", Zanfir Iorguș a precizat faptul că din 1996, de când a fost înființată această această structură, a sprijinit cultura, educația, sportul, dar și asistența socială. "De fiecare dată, când eram scos la tablă, am avut emoții, pe care le încerc și acum, însă am un profund respect pentru profesori. Timp de 20 de ani, fundația pe care o conduc a susținut sute de acțiuni prin care a fost sprijinită Educația. Pentru mine, lucrul cel mai important îl reprezintă stoparea abandonului școlar. Copiii sunt viitorul și trebuie susținuți pentru a studia. Distincția pe care mi-ați acordat-o astăzi, respectiv Diploma de Excelență, mă onorează și obligă în același timp să

continui să acord susținere acestui domeniu de activitate. Nu trebuie să ne oprim aici, dimpotrivă trebuie să acordăm mai multă atenție Culturii și Educației, care, în zilele noastre, au cam fost lăsate în urmă. Propun chiar înființarea, la Mangalia, a unui muzeu al fotografiei. Cu ajutorul cadrelor didactice, și al cetățenilor, în general, putem reuni mai multe imagini, bucățele de istorie ale orașului pentru a le expune ca o mărturie a trecerii noastre aici, la malul mării. Oamenii de cultură trebuie să aibă un cuvânt puternic de spus în societate. Intelectualii din Mangalia nu au reușit să se exprime la adevărata lor valoare și de aceea este necesară o strânsă colaborare între toate ONG-urile ce funcționează la Mangalia”, a declarat Zanfir Iorguș.

Directoarea Școlii nr. 5, prof. Adriana Popescu a anunțat că acest eveniment este inclus în manifestarea Zilele "Gala Galaction", care a ajuns la cea de a XVII-a ediție. În cadrul acesteia, au loc competiții sportive, sesiune de comunicări, concursuri la matematică și alte materii, dotate cu premii consistente destinate elevilor participanți. Toți cei prezenți au fost încântați să constate, înaintea sesiunii de comunicări, măiestria elevilor galactieni de la Ansamblul „Muguri de Folclor”, coordonați de prof. Georgiana Simionov, într-un spectacol de dansuri populare.



Muzeul de Arheologie "Callatis" va fi extins și modernizat

22 mai 2016 17:33

Muzeul de arheologie „Callatis” Mangalia a organizat sâmbătă seară mai multe manifestări culturale, în cadrul proiectului național „Noaptea Muzeelor”. În acest context, primarul Radu Cristian a declarat că anul acesta vor demara lucrările de modernizare a muzeului. Proiectul va fi implementat cu fonduri UE și vizează extinderea și modernizarea expoziției de bază, amenajarea de noi spații, precum și valorificarea monumentelor istorice din incintă. Astfel, întregul spațiu actual va fi regândit, iar clădirea va beneficia de un nou etaj. Aici va fi amenajat un laborator de restaurare a exponatelor, o

minisecție de istorie modernă și contemporană, precum și o galerie de artă pentru artiștii locali sau pentru expoziții temporare. „Întregul concept de modernizare va fi corelat cu restaurarea siturilor arheologice din oraș, astfel încât patrimoniul cultural și istoric al Mangaliei să fie pus în evidență la adevărata sa valoare. În perioada următoare vom finaliza proiectul de valorificare turistică a zidurilor a fostei Cetăți Callatis. Totodată, am întocmit documentația tehnică aferentă proiectului de modernizare a Casei de Cultură, precum și un proiect de amenajare și introducere în circuitul turistic a Movable Documaci. Toate acestea se vor realiza cu bani europeni, aceasta fiind cea mai



importantă sursă de finanțare pentru valorificarea patrimoniului cultural și istoric al Sudului Județului Constanța”, a mai declarat edilul Mangaliei.

Proiecții 3D la Muzeul de Arheologie „Callatis“

22 mai 2016 17:33



L
a
M
a
n
g
a
l
i
a
,
u
n
i
c

a instituție inclusă în evenimentul internațional „Noaptea Muzeelor“ a fost Muzeul de Arheologie Callatis. Aici, organizatorii, totodată gazde ale zecilor de localnici, dar și ai turiștilor atrași de spectacolele inedite și de surprizele pregătite, au îndrumat vizitatorii către workshopurile de modelaj, de coafat în manieră antică, de costumat precum vechii greci.

Potrivit directorului Centrului Cultural „Euxin“, dr. Tatiana Odobescu, cei ce au călcat pragul Muzeului Callatis, au avut parte de o serie de surprize, în cea de a 12-a ediție a evenimentului internațional „Noaptea Muzeelor“: „În cadrul workshopurilor organizate în această noapte cea mai mare priză la public a avut-o o prezentare 3D a proiectului „Hărțile Timpului“, reconstituiri antice ale unor așezări antice din vechea cetate a Callatisului. Nu în ultimul rând, tineri ai Trupeii „Thaliamar“, îndrumați de Aura Mircea, au prezentat

fragmente de teatru antic, costumați ca acum două mii de ani, bucurându-se de un mare succes”.

Noaptea Muzeelor a ajuns, anul acesta, la cea de a 12-a ediție, fiind inițiată de Ministerul Culturii și Comunicării din Franța și patronată în prezent de Consiliul Europei, de UNESCO și de Consiliul Internațional al Muzeelor. Milioane de europeni au sărbătorit, în peste 3.000 de muzee, acest eveniment.

0 scrisoare pentru sufletul tău!

22 mai 2016 17:33



Vineri, 20 mai 2016, la ora 18.00, într-o locație deosebită (Clubul Nautic Mangalia), Fan@Omania a pregătit un eveniment inedit: *0 scrisoare pentru sufletul tău!*. Titlul ascunde mai multe serii de lectură, organizate cu scopul de

a înlesni dialogul dintre scriitorii locali și cititori, un dialog gândit ca o trecere de la cuvântul scris la cel rostit, ca o conversație lejeră între cel care scrie către cel al cărui suflet s-a înălțat citind.

Primul invitat al acestei serii de evenimente a fost Dora Alina Romanescu, membru al Uniunii Scriitorilor din România, autoare a 12 volume (romane, proză, povestiri). Au susținut-o îndeaproape prietenii: poeta Emilia Dabu, Mariana Bolcheș (membru de onoare a Solidarității Culturale pentru România ARS XXI), consilierul Dănuț Moldovan, foști colegi de serviciu ai

scriitoarei și mulți cititori.

Organizatorul, prof. Magdalena Iacob, a deschis seara cu o scurtă lectură biografică și din aprecierile altor scriitori la adresa invitatei. La întrebarea "Cine ești, Dora Alina Romanescu?", scriitoarea a răspuns în limbajul specific "Sunt o picătură de ploaie...". A urmat prezentarea fiecărei cărți și a ideii care a dus la apariția ei. Autoarea a recunoscut că este o foarte bună ascultătoare, de aceea cărțile ei spun povești adevărate.

Despre Dora Alina Romanescu au vorbit Emilia Dabu, ea fiind cea care a îndemnat-o să publice și care i-a prefăcut aproape toate volumele. Mariana Bolcheș i-a oferit din partea fundației Solidaritatea Culturală pentru România ARS XXI o diplomă de excelență și un cristal, ca simbol al rezistenței în timp a frumoaselor cuvinte așternute pe hârtie. Dănuț Moldovan a mulțumit pentru faptul că scriitoarea i-a dăruit o scurtă povestire, în care a menționat modul în care au colaborat pentru sprijinirea a peste 300 de copii preșcolari să urmeze cursuri opționale. Dar nu acest lucru l-a onorat, deoarece gestul a venit ca răspuns firesc la o inițiativă caritabilă, ci pentru că această mențiune făcută într-o carte publicată asigură unui om nemurirea. "Este cel mai mare dar pe care un scriitor îl poate face unui om", conform spuselor sale.

Cititorii au primit în dar ultima carte a Dorei Alina Romanescu, au îmbrățișat-o și au continuat dialogul la un pahar de șampanie.

Sub emblema "Noapți Albe la Marea Neagră" seria dialogurilor cu scriitorii și artiștii Mangaliei va continua.

Prof. Magdalena Iacob

Sfinții Împărați, întocmai cu apostolii, Constantin și mama sa, Elena

22 mai 2016 17:33



Ortodocșii și catolicii îi serbează pe 21 mai pe Sfinții Împărați Constantin și Elena, datorită cărora creștinismul a devenit religie permisă, jertfele sângeroase au fost interzise și duminica a fost stabilită zi de odihnă în Imperiul Roman.

Pentru ziua de 21 mai (Sfinții Constantin și Elena) există o serie de obiceiuri și superstitii care fac referire la vara ce urmează să-și facă apariția:

- mulți agricultori nu lucrează de Sfinților Constantin și Elena, pentru a evita pagubele aduse holdelor de pasările cerului; în unele regiuni ale țării este ultima zi în care se mai poate semăna porumb, ovăz și mei, deoarece, în popor, se vorbește că tot ce se seamănă după această zi se va usca;
- podgorenii respectă ziua de Constantin Graur în ideea că, dacă vor munci, graurii le vor distruge strugurii;
- ziua de 21 mai (Sfinții Constantin și Elena) este ziua în care pastorii hotărăsc cine le va fi baci, unde vor amplasa

stanele si cine le va pazi pe timpul pasunatului;

– femeile, pentru a alunga duhurile rele si necurate, tamaie si stropesc cu aghiasma; pentru a se apara de forte malefice, taranii aprind un foc mare si stau in jurul lui, prin acest foc obisnuiesc sa treaca si oile, pentru a fi ferite de rele pe timpul cat vor sta la stana.

In calendarul popular, sarbatoarea Sfintilor Constantin si Elena este o sarbatoare a pasarilor de padure, numita Constantin Graur sau Constantinul Puilor.

Cercetatorii sunt de parere ca deciziile imparatului Constantin in favoarea crestinismului s-au datorat mai ales mamei sale, Elena, care, „cu mana de fier si credinta tare”, s-a aflat in permanenta in umbra unicului sau fiu.

Flavia Iulia Helena s-a nascut in provincia Bitinia, ca fiica a unui hangiu. Ea s-a casatorit in anul 270, cand avea 16 ani, cu generalul roman Constantiu Chlorus, iar in 272 l-a nascut pe Constantin, in localitatea Naissus (in Serbia de astazi). In 293, imparatul Diocletian i-a poruncit lui Constantiu sa divorteze si l-a numit Cezar pentru Imperiul Roman de Apus. In aceasta calitate, el s-a casatorit cu Teodora, fiica vitrega a imparatului Maximian, cu care a avut inca sase copii.

Elena nu s-a recasatorit si a trait in umbra, departe de atentia publica, dar aproape de fiul sau, pe care l-a sprijinit cu dragoste si afectiune. In anul 306, fiul sau a fost proclamat de armata romana drept august al imperiului, imediat dupa moartea lui Constantiu Chlorus. El si-a readus mama la curtea imperiala, conferindu-i titlul de „Nobilissima Femina” (Doamna prea nobila).

In anul 325, Constantin i-a oferit mamei sale cea mai mare distinctie pe care o putea primi o femeie, aceea de „Augusta”. In anul 325, Sfanta Elena a plecat intr-o expeditie la Ierusalim, pentru a gasi Sfanta Cruce pe care fusese rastignit Iisus Hristos.

In acele vremuri, Ierusalimul se afla in reconstructia inceputa de imparatul roman Adrian, dupa dezastrul produs de revolta iudaica din anul 70. Imparatul Adrian construisese la mormantul lui Iisus Hristos, aproape de Golgota, un templu pagan inchinat zeitei Venus.

Locul era cel mai indicat pentru inceperea cautarilor, asa ca Elena, insotita de Macarie, episcopul Ierusalimului, au hotarat daramarea templului si efectuarea sapaturilor, care sa scoata la lumina cel mai cinstit obiect crestian. In urma acelor sapaturi au gasit trei cruci, dar nu puteau sa o identifice pe cea pe care fusese rastignit Iisus, de aceea le-au atins de un mort. Acesta ar fi inviat in momentul in care a fost atins cu Crucea Domnului, potrivit unor traditii. Episcopul Macarie a aratat crucea multimilor adunate si, de atunci, se praznuieste pana astazi Inaltarea Sfintei Cruci la 14 septembrie.

Imparateasa Elena a luat cu ea o parte din Crucea Domnului, precum si piroanele care ar fi fost folosite la rastignirea lui Iisus, pe care le-a pus in capela palatului. In perioada petrecuta la Ierusalim, imparateasa Elena a inceput constructia unor biserici la mormantul Domnului (Biserica Invierii), in Betleem sau pe muntele Maslinilor.

Dupa ce si-a petrecut ultima etapa a vietii la locurile sfinte, Elena a murit in anul 330. Sicriul ei, o adevarata bijuterie artistica, poate fi admirat la Muzeul Vaticanului.

Sfanta Elena s-a bucurat dintotdeauna de o evlavie deosebita din partea crestiniilor. Numele ei, care se traduce ca „facilie”, „torta”, „stralucirea soarelui”, este purtat de nenumarate credincioase. In cinstea ei s-au ridicat biserici, manastiri, asezaminte teologice sau sociale. Ea a fost si ramane un simbol de puritate, dragoste parinteasca, nadejde si credinta autentica.

Pentru grija pe care a aratat-o saracilor si oamenilor simpli,

pentru preocuparea fata de problemele crestinismului, dar si pentru evlavie si credinta puternica, imparatesa Elena este cinstita ca sfanta in intreaga crestinatate.

Sfanta Elena este si ocrotitoarea arheologilor, datorita demersului ei de a cauta crucea pe care a fost rastignit Iisus Hristos. In decursul domniei sale, Sfantul Constantin cel Mare a luat o serie de hotarari care au schimbat soarta crestinismului.

Astfel, in anul 312 a avut loc batalia de la Podul Vulturului, in care Constantin l-a invins pe Maxentiu. Istoricul Eusebiu de Cezareea, biograful lui Constantin, si apologetul Lactantiu au descris viziunea pe care imparatul a avut-o inainte de lupta. El a vazut pe cer, ziua, o cruce luminoasa, deasupra soarelui, cu inscriptia „in hoc signo vinces” (prin acest semn vei invinge). Noaptea, i s-a aratat Iisus Hristos in vis, cerandu-i sa puna pe steagurile armatei sale Sfanta Cruce, ca semn protector in lupta care urma. Acest steag care purta insemnul crestin s-a numit labarum.

Sfintii Constantin si Elena: Convertirea imparatului Constantin la religia crestina este legata de foarte multi cercetatori de acest eveniment. In ianuarie 313, imparatul Constantin cel Mare a dat un act prin care crestinismul a devenit „religio licita”, adica religie permisa, la fel ca celelalte religii din imperiu. Mai mult, convins de valoarea religioasa si morala a doctrinei crestine, a recomandat-o tuturor. Insa Constantin nu a declarat crestinismul religie de stat, cum gresit se afirma uneori.

Acest pas a fost facut in anul 380, de imparatul Teodosie cel Mare. In anul 325, Imparatul Constantin cel Mare a convocat primul Sinod Ecumenic, in localitatea Niceea (in Turcia de astazi). Avand ca prioritate pastrarea unitatii Imperiului Roman, imparatul i-a chemat pe toti episcopii bisericii pentru a se hotari in problema ereziei lui Arie. Acesta sustinea ca Iisus Hristos nu este fiul lui Dumnezeu, ci este „prima

creatura a Tatalui”.

La acest sinod au participat, conform traditiei, 318 parinti, printre care sfintii Atanasie cel Mare, Nicolae al Mirelor, Spiridon al Trimitundei, Pafnutie Egipteanul si Osiu de Cordoba. Sinodul a stabilit „dumnezeirea Fiului”, compunand totodata primele sapte articole din Crez, a fixat data Pastilor (prima duminica dupa luna plina, dupa echinoctiul de primavara) si a dat 20 de canoane referitoare la disciplina bisericeasca.

La sfarsitul lucrarilor, cand Osiu de Cordoba a rostit pentru prima oara Crezul, Constantin a spus: „Da, acesta este adevarul. Nu sunt teolog, dar simt ca aici este adevarul. Sunt convins ca nu voi l-ati facut, ci Dumnezeu care a lucrat cu voi”.

In aceeași perioada, imparatul Constantin a construit o cetate impresionanta pe malul stang al Bosforului, pe locul vechii cetati Bizantion. Cetatea, care ii va purta numele (Constantinopol), a devenit noua capitala a imperiului, care a rivalizat cu vechea Roma. Aici a fost zidita mareata catedrala inchinata Sfintilor Apostoli.

Pe langa aceste masuri, imparatul Constantin a dat o serie de legi prin care a venit in ajutorul crestinilor. In 312 a generalizat duminica drept zi de odihna in intregul imperiu, in 317 a inceput sa bata moneda cu monograma crestina, i-a scutit pe preotii bisericii de impozite si de armata, a interzis practicarea a jertfelor sangeroase si a oferit crestinilor edificii imperiale pentru practicarea cultului.

Imparatul Constantin cel Mare a fost botezat pe patul de moarte de episcopul Eusebiu de Cezareea, biograful si apropiatul sau. A murit la scurt timp, in Nicomidia, si a fost inmormantat in Constantinopol, in biserica ctitorita de el. In traditia populara se vorbeste despre imparatii Constantin si Elena ca despre parintii Sfintei Cruci.

In calendarele populare, aceasta zi era cunoscuta mai degraba sub numele de „Constantin Graur” sau „Constantinu Puilor”, pentru ca, din aceasta prima zi a verii, pasarile din padure incep sa-si invete puii sa zboare, dupa ce li s-a dezlegat glasul la Vlasie (11 februarie), s-au imperecheat si si-au construit cuiburile la Dragobete (24 februarie).

Oamenii trebuie sa tina sarbatoarea, pentru ca puii din gospodarie sa nu fie mancati de ulii. In ziua Sfintilor Constantin si Elena este bine sa nu se lucreze, pentru ca holdele si strugurii sa nu fie distrusi, iar pana in 21 mai trebuie sa fie semanate porumbul, ovazul si meiul, potrivit traditiei populare.

(protv.ro)

Piața imobiliară din sudul litoralului, în creștere

22 mai 2016 17:33

Piața imobiliarelor cunoaște, potrivit experților din zona sudului litoralului, o ușoară revigorare a prețurilor, după o perioadă însemnată de timp, în care trendul a fost unul continuu descendent. Programul “Prima Casă” a fost cel care a reușit să mențină pe linia de plutire piața a imobiliarelor, dar și investițiile făcute de oameni cu dare de mână, din țară și din străinătate, care și-au cumpărat, la malul mării, apartamente de vacanță.

Potrivit agenților imobiliari din zonă, primăvara este anotimpul în care prețurile la case și la terenuri încep să

crească. Cu toate acestea, comparativ cu anii 2007-2008, când a avut loc boom-ul imobiliar în toată România, apartamentele, casele, dar și terenurile pot fi achiziționate, în sudul litoralului, cu prețuri chiar și cu 50% mai ieftine.

În acest moment, prețul unei garsoniere de circa 20 metri pătrați, într-o zonă periferică, este de 10.000 de euro, dar poate ajunge și la 35.000 de euro în zone centrale. Un apartament cu două camere, confort 3, într-o zonă mai slab cotată este de 17.000 de euro, putând ajunge și la 40.000 de euro pe strada Rozelor sau pe Bulevardul Callatis. Pentru trei camere, proprietarii apartamentelor situate în zone periferice cer între 34.000 de euro și 42.000 de euro, iar pentru un imobil identic, central, aceștia solicită între 40.000 de euro și 45.000 de euro. Apartamentele cu patru camere au prețuri cuprinse între 37.000 de euro și 45.000 de euro, însă acestea sunt cel mai puțin căutate de către cumpărători.

Casele vechi, cu trei camere, în carierele mărginașe au prețuri cuprinse între 35.000 de euro și 45.000 de euro. "Casele noi, cu etaj, precum și vilele, au prețurile fixate în funcție de zonă, amplasament, materialele folosite la construcție și dotările interioare. Cele mai ieftine sunt cele la gri sau la roșu, pe care le puteți găsi chiar și la 40.000 de euro, cu un teren aferent de 500 de metri pătrați", afirmă Daniela Mureșan, managerul general al unei firme de imobiliare din Mangalia. "Avem, însă, și vile la cheie, cu toate dotările, la 300.000 de euro".

Cele mai valoroase vile sunt cele situate pe malul mării, în curtea spitalului: acestea au cel puțin cinci camere și sunt complet mobilate.

În ceea ce privește terenurile extravilane și, în special cele agricole, acestea sunt cele mai căutate de pe întreaga piață imobiliară. Este unica piață imobiliară care a crescut constant, în ciuda crizei economice. În momentul în care, la agențiile imobiliare apare o ofertă pentru terenuri agricole,

cumpărătorii profită imediat de ea, iar anunțul nu zăbovește pe site-urile de specialitate mai mult de o săptămână.

Foarte puțini investitori gândesc pe termen lung

De ani de zile, litoralul sudic așteaptă să fie redescoperit de turiștii români, dar mai ales de cei de peste hotare. Și, tot de decade întregi, unități hoteliere, unele cu o capacitate de sute de locuri de cazare, sunt lăsate în paragină, din cauza unor așa ziși investitori, în fapt persoane ce nu au avut absolut nimic de a face cu turismul și care au căutat doar un profit rapid, pe termen scurt. Cel mai bine iau pulsul investițiilor în turism agenții imobiliare, care, de la an la an, constată atât lipsa de interes unor patroni care și-au abandonat activele, lăsându-le în voia sorții, cât și interesul crescut al altora pentru anumite stațiuni.

Daniela Mureșan este de părere că, deocamdată, românii cu bani sunt în căutarea unor afaceri rapide, generatoare de profit imediat, fiind mai puțin interesați de investiții pe termen lung. „La polul opus sunt investiții masive realizate în ultimii ani, care au ridicat stațiuni, precum Venus, ce are, la ora actuală, toată paleta de oferte turistice, de la două la cinci stele. Un concept nou pentru țara noastră, dar larg răspândit în stațiuni precum cele din Antalia, de exemplu, este cel al proprietății temporare. Este cazul unui complex turistic din 23 August, unde, pe câteva hectare, a fost ridicat un complex de apartamente achiziționate prin această metodă și care dispune de absolut toate cele necesare unui sejur de cinci stele”, a declarat, pentru „Ediția de Sud”, managerul general al agenției imobiliare, Daniela Mureșan.

Casieriile RAJA vor fi închise astăzi începând cu ora 15.00

22 mai 2016 17:33

Urmare a lucrărilor de amenajare a bulevardului Tomis, pentru eliminarea stâlpilor de pe porțiunea aflată în reabilitare, și trecerea cablurilor în subteran, astăzi – 20 mai 2016, începând cu ora 15.00 se vor sista transmisiunile de date, internet și voce ale furnizorilor, pentru o perioadă de aproximativ 3 ore. Astfel, vor fi întrerupte transmisiile de date între sediul central SC RAJA SA de pe strada Călărași și casieriile RAJA din municipiul Constanța. În aceste condiții, casieriile RAJA se vor închide astăzi, începând cu ora 15,00.

Fetiță din Albești, dispărută de acasă

22 mai 2016 17:33

ATI VĂZUT-O?



Polițiștii din cadrul Postului de Poliție Albești au fost sesizați cu privire la dispariția **ELENEI MIHAI**, în vârstă de 13 ani, din satul Albești, județul Constanța.

Aceasta, la data 18.05.2016, a plecat în mod voluntar de la domiciliu și nu a revenit până în prezent.

SEMNALMENTE

Înălțime 1.50 m, constituție astenică, față rotundă, ochi căprui, ten măsliniu, păr negru lung până la nivelul umerilor.

ÎMBRĂCĂMINTE

La data dispariției era îmbrăcată cu bluză neagră, geacă din imitație de piele neagră și colanți negri.

Cetățenii care pot furniza orice informații în legătură cu această persoană sunt rugați să contacteze Postul de Poliție Albești sau Dispeceratul I.P.J. Constanța, tel.0241.611.364, interior 20005.

După gunoiul îngropat, avem

și gunoiul „aeropurtat”

22 mai 2016 17:33







Ziua Rezervistului, la Cercul Militar Mangalia

22 mai 2016 17:33



Starea educației la Mangalia

22 mai 2016 17:33

Comunicat ALDE-Mangalia

*An de an se iscă o sumedenie de discuții legate de bugetul acordat de Parlament Educației: 2 sau 3 sau 4 % din PIB. Ceea ce se uită mai mereu, legat de învățământul preuniversitar este faptul că acest buget ar putea fi și de 15 % din PIB și tot nu se va putea rezolva nimic, cel puțin la Mangalia. Căci, în afară de cheltuielile cu salarizarea (fonduri care vin de la Ministerul Educației) restul cheltuielilor necesare bunei funcționări a învățământului preuniversitar vin de la **bugetul local**.*

ALDE-Mangalia consideră că valoarea procesului de educație într-o comunitate relativ mică așa cum este cea din Mangalia este determinată de patru factori: valoarea individuală a fiecărui elev, valoarea educației oferită acasă de către părinți, valoarea individuală și colectivă a corpului profesoral și, la fel de important, gradul de implicare al autorității locale în acest proces.

Ca formațiune politică, ALDE-Mangalia nu poate interveni asupra primilor trei factori, dar are puterea să determine cea

de-a patra dimensiune, a implicării autorității locale.

Am vrea mai multă securitate a copiilor în interiorul și în jurul școlii, dar asta nu se poate atât timp cât fondurile alocate de la buget pentru pază sunt, în fiecare an, la limita penibilului.

Am vrea ca elevii din ciclul superior să nu-și mai cumpere manualele, culegerile și cărțile necesare, dar asta nu se poate fără alocarea fondurilor necesare pentru bibliotecile școlare.

Ne-am dori ca preșcolarii să aibă un spațiu cât mai apropiat de cel familial în creșe și grădinițe. Dar plitele, frigidererele, paturile, lenjeriile (și altele) sunt cele pe care și le permit din fondurile insuficiente alocate de la bugetul local.

Ne-am dori ca școlarii să se dezvolte armonios prin practicarea unui sport, dar asta nu se poate fără o alocare decentă de fonduri pentru întreținerea terenurilor și sălilor de sport ale școlilor.

Ne-am dori ca tinerii noștri să beneficieze de un Centru pentru activități extrașcolare, un fel de Palat al Copiilor, acolo unde să fie grupate și dezvoltate toate talentele lor! Dar cu o administrație locală slab pregătită academic, o administrație locală care nu este dispusă să investească în educație, asta nu se poate !

Ne-am dori ca elevii să nu mai învețe în săli nezugrăvite, cu igrasie, înghesuite sau cu bănci vechi și rupte. Am vrea să avem și pentru copiii noștri tablete electronice sau alte facilități moderne de studiu. Dar asta nu se poate fără o anumită „aplecare” față de studiu, fără o minimă morală în abordarea învățaturii.

Am vrea să nu mai existe „fondul clasei” și să toate cheluielile necesare să nu mai fie suportate de părinți.

Căci, un lucru trebuie să fie clar: toate aceste lucruri cad în sarcina autorității locale. Să fiți convinși că **„dragostea față de carte” este direct proporțională cu sumele propuse de către fiecare primar sau orice altă autoritate locală pentru domeniul educației.**

La începutul lunii februarie 2016, în momentul prezentării proiectului de buget de către actualul executiv, am avut curiozitatea să comparăm bugetele alocate educației de către diverse orașe din țară, orașe de mărimea Mangaliei. Astfel am putut sesiza că orașe precum Dorohoi, Bârlad, Caracal, Mizil sau Mediaș alocă între 5,5% și 7% (!) pentru dezvoltarea copiilor.

În Consiliul Local am reușit, pentru 2016, în ciuda opoziției clare a primarului Mangaliei (care propusese un quantum de 4,18%), să alocăm aproximativ 7% din buget pentru educație (în afară de cheltuielile cu salarizarea, fonduri care, după cum spuneam, vin de la Ministerul Educației).

Dar nu vrem să ne oprim aici !

Liberalii și conservatorii din ALDE-Mangalia au demarat o serie de discuții cu partenerii noștri politici din municipiu (cu cei cu care se poate avea un dialog) și, drept concluzie, s-a creionat ideea unei susțineri durabile a educației din Mangalia. Astfel, credem că menținerea unui prag minim de 6-6,5 % din bugetul local pentru educație, pentru o perioadă de trei ani este fezabilă. Vom oferi astfel educației o perioadă clară de timp pentru a-și reveni după subfinanțările crunte din anii precedenți și vom re-crea baza materială dedicată copiilor și profesorilor. După perioada de trei ani pe care o propunem vom face o analiză de impact și vom decide, împreună cu profesorii și părinții drumul de urmat.

ALDE-Mangalia nu este de acord cu opinia unora precum că „fondurile Mangaliei se duc pe educația unor copii care nu sunt din Mangalia”, cu alte cuvinte a elevilor din Albești,

Limanu, 23 August, Pecineaga, Dulcești, Cotu-Văii etc.

Dimpotrivă, așa cum ne dorim ca Mangalia să devină un pol național de dezvoltarea culturală, așa ne dorim ca Mangalia să atragă cât mai mulți tineri dornici să învețe, să devină un pol regional al educației.

Orașul va avea astfel viață intelectuală, va trăi și își va crește generațiile viitoare.

„Nevoia de Romanism”, la Cercul Militar Mangalia

22 mai 2016 17:33



CERCUL MILITAR MANGALIA
vă invită la

LANSAREA DE CARTE

„NEVOIA DE ROMANISM”

AUTOR

JURNALISTUL, SCRIITORUL, OMUL DE CULTURĂ

NICOLAE MELINESCU

PREZINTĂ

SCRIITOAREA EMILIA DABU



LUNI, 23 MAI 2016, ORELE 12:30
CERCUL MILITAR MANGALIA

Rezultate deosebite obținute de elevii Liceului „Callatis” la Concursul Județean „Comorile Condeiiului”

22 mai 2016 17:33

În data de 14 mai 2016, la Constanța, 37 de elevi din clasele II –IV, de la Liceul Teoretic „Callatis” Mangalia” au participat la Concursul Județean de Limba și Literatura Română „Comorile Condeiiului”. Aflat la a III-a ediție, concursul este organizat de Inspectoratul Școlar Județean Constanța. Peste 85% din cei 37 de elevi participanți la concurs au obținut rezultate deosebite, lucrările fiind evaluate cu 90-100 de puncte.

Două eleve au obținut punctajul maxim : Lusyanna Faliboga-Andrei, clasa a II-a A și Diana Țăranu, clasa a IV-a C. De excelența pregătire a elevilor s-au ocupat doamnele profesor învățământ primar Georgeta Lungu, Anca Dincă, Ana Ivan, Maria Neculăeș, Mirela Bibicu, Slagiana Praisu, Olga Bulboacă, Dorina Vlăduț.

Elevii Liceului Teoretic

„Callatis” Mangalia susțin Campania Globală pentru Educație „Finanțați viitorul – Dreptul la Educație pentru toți!”

22 mai 2016 17:33



În perioada 9-14 mai 2016, 300 de elevi de la Liceul Teoretic „Callatis” au participat la Campania Globală pentru Educație, ediția 2016. Campania Globală pentru Educație este o mișcare a societății civile al

cărei scop este de a combate criza globală din domeniul educației, de a convinge statele să ia măsuri pentru a asigura dreptul universal la o educație publică gratuită și de calitate. „Finanțați viitorul!” este un demers internațional al societății civile, coordonat de Campania Globală pentru Educație și care reunește peste 100 de organizații naționale, regionale și internaționale care sprijină dreptul universal la educație.

În România, Campania Globală pentru Educație este coordonată de Organizația Salvați Copiii și se bucură de sprijinul Ministerului Educației Naționale și Cercetării Științifice. În Liceul Teoretic „Callatis”, campania a fost coordonată de profesor psiholog Carmen Faliboga în echipă cu 10 cadre didactice. „Educația copiilor este cea mai bună cale către o societate mai bună. Investind în educație, investim în viitor”, afirmă psiholog Carmen Faliboga, coordonator Campanie Globală pentru Educație în cadrul Liceului Teoretic „Callatis”.

Concursul de creație literară „Excelenței sale, Cartea!” și-a anunțat câștigătorii

22 mai 2016 17:33

Aflat la a șasea ediție, concursul de creație literară „Excelenței sale, Cartea!”, organizat de Școala Generală nr. 5 „Gala Galaction” tocmai și-a desemnat câștigătorii! Directoarea instituției, prof. Adriana Popescu a declarat că anul acesta, concursul este înscris în CAEJ și s-a bucurat de participarea a 215 elevi din țară, din 15 județe și 36 de școli generale și licee. Dintre participanți 92 de elevi au fost recompensați cu premii și mențiuni.

Toate lucrările participante la concurs vor fi reunite într-un volum cu ISBN, așa cum am procedat și până acum.

Volumul va purta titlul „Excelenței sale, Cartea!” și semnătura coordonatorilor: prof. înv. primar Dorina Florea, prof. Elena Petcu și prof. Adriana Popescu. Tema acestei ediții a fost incitantă și generoasă: „De la idee...cătred ideal!”

Un pescador a fost reținut

după ce braconase din Marea Neagră aproximativ 800 kg de calcan

22 mai 2016 17:33



Polițiștii de frontieră din cadrul Gărzii de Coastă, în baza datelor puse la dispoziție de lucrătorii SCOMAR, au identificat pe Marea Neagră, un pescador turcesc aflat la braconat în Zona Economică

Exclusivă a României.

Echipajul pescadorului, format din 7 cetățeni turci, nu s-a supus somațiilor legale ale polițiștilor de frontieră și a încercat să scape de urmărirea navei MAI 2111, fapt pentru care a fost declanșată o acțiune de cooperare conform prevederilor din Memorandumul Forumului de Cooperare la Marea Neagră.

După o urmărire de aproximativ 15 ore, polițiștii de frontieră români, în cooperare cu autoritățile turce, care au participat la acțiune cu o navă militară, au reușit oprirea pescadorului și efectuarea controlului, la bord fiind descoperite aproximativ 700–800 kilograme de pește din specia calcan în stare proaspătă și 150 de plase de pescuit tip setcă în lungime de aproximativ 9.000 de metri.

În data de 15.05.2016, în jurul orei 02.00, în baza unei informații a lucrătorilor SCOMAR (Sistemului Complex de Observare, Supraveghere și Control al Traficului de la Marea Neagră), nava MAI 2111 din cadrul Grupului de Nave Constanța, aflată în misiune de supraveghere și patrulare pe Marea Neagră, a identificat, la aproximativ 43 de mile marine

travers de localitatea Mangalia, o ambarcațiune suspectă că desfășura activități de pescuit ilegal în Zona Economică Exclusivă a României.

Ambarcațiunea a fost identificata ca fiind un pescador sub pavilion Turcia cu inscripția pe bordaj „ELVER YILMAZ”. În urma somațiilor polițiștilor de frontieră pentru a permite operațiunea de abordaj și control conform procedurilor legale, pescadorul și-a mărit viteza de deplasare, încercând să se îndepărteze de nava autorităților române.

Nava MAI 2111 a pornit în urmărirea navei suspecte, continuând procedurile legale pentru oprirea acesteia, însă membrii de echipaj au refuzat în continuare să se conformeze somațiilor, îndreptându-se în viteză spre apele internaționale ale Mării Negre.

Totodată, în conformitate cu prevederile Memorandumului Forumului de Cooperare la Marea Neagră, polițiștii de frontieră din cadrul Gărzii de Coastă au informat autoritățile de frontieră din R. Bulgaria și R. Turcia, pentru a stabili în comun modul de acțiune.

Garda de Coastă Turcă a informat că va trimite în interceptarea pescadorului o navă militară proprie.

Astfel, în jurul orei 17.30, la aproximativ 51 mile marine de Cap Kaliakra din R. Bulgaria, pescadorul, escortat pe toată perioada deplasării de nava Gărzii de Coastă din România, a fost oprit și s-a procedat la efectuarea controlului specific de către o echipă comună română și turcă.

În urma controlului documentelor, comandantul ambarcațiunii nu a putut prezenta certificat de capacitate corespunzător sau brevet pentru conducerea unei ambarcațiuni, de asemenea la bordul pescadorului nu exista jurnal de bord și nici licență de pescuit.

În urma controlului fizic al pescadorului au fost descoperite

aproximativ 700–800 kilograme de pește din specia calcan în stare proaspătă și un număr de 150 de plase de pescuit tip setcă în lungime de aproximativ 9.000 de metri.

Pescadorul turcesc, la bordul căruia se aflau 7 membri de echipaj, împreună cu cantitatea de pește și uneltele de pescuit, au fost preluați de către Garda de Coastă Turcă, urmând ca autoritățile române să continue cercetările cu privire la cele constatate.

Polițiștii de frontieră constănțeni au întocmit în cauză lucrare penală pentru săvârșirea infracțiunilor de „pescuit comercial fără licență sau autorizație de pescuit”, „pescuit în perioada de prohibiție și zonele de protecție”, „transportul peștelui fără documente legale” și „folosirea de către persoane neautorizate a uneltelor de pescuit comercial”, fapte prevăzute și sancționate de O.U.G. 23/2008, precum și pentru „conducerea unei nave sau ambarcațiuni de către o persoană ce nu deține brevet sau certificat de capacitate corespunzător”, faptă prevăzută și sancționată de art. 2, alin. 1 din Legea 191/2003. Cercetările vor fi continuate sub coordonarea procurorului investit în cauză din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanța.

Acțiune de donare de sânge

22 mai 2016 17:33

Centrul Regional de Transfuzii Sanguine Constanța, Spitalul

Municipal Mangalia și Primăria Municipiului Mangalia organizează sâmbătă, 28 mai, începând cu orele 08:30, o acțiune de donare de sânge. Sunt așteptate toate persoanele sănătoase din Mangalia și localitățile învecinate, care doresc să îi ajute pe pacienții care au nevoie de tratament transfuzional. Pot dona sânge persoane cu vârsta cuprinsă între 18-65 de ani, cu greutatea peste 50 kg, care nu au suferit de hepatită, TBC, sifilis, ulcer, epilepsie, diabet zaharat, boli de inimă. Persoanele peste 50 de ani sunt rugate să aducă de la medicul de familie o adeverință din care să reiasă că nu sunt în evidență cu boli de inimă sau neurologice. Cu două zile înainte de donare, este interzis consumul de băuturi alcoolice. În ziua donării, se recomandă un mic dejun ușor și minim 500 ml lichide. Persoanele care efectuează o donare completă (450 ml sânge) beneficiază la cerere de:

- 7 tichete de masă pentru produse alimentare;
- o zi liberă la locul de muncă, în ziua donării, în cazul donatorilor salariați, o zi scutire de la frecvență, în ziua donării, în cazul elevilor, studenților și militarilor;
- decontarea cheltuielilor de transport în comun, în ziua donării, între localitatea de domiciliu/reședință, înscrisă în actul de identitate și localitatea unde se efectuează donarea de sânge.

Vă așteptăm sâmbătă 28.05.2016 la Spitalul Municipal Mangalia, cu un act de identitate valabil, începând cu orele 8:30.

Europarlamentarul Monica Macovei: „Există în Parlamentul României, 23 de proiecte de transformare a infracțiunilor în activități legale, care trebuie respinse!”

22 mai 2016 17:33



Aflat la 2 Mai pentru o întâlnire de lucru, europarlamentarul Monica Macovei ne-a acordat cu amabilitate acest interviu, în care a vorbit despre politică în general, despre năravurile celor care fac politică și vânează doar propriul interes, despre apropiatele alegeri locale, dar și despre directivele europene aprobate, dar încă neaplicate de țara noastră.

Partidul M10 a fost înființat la începutul anului 2015 și militează pentru dreptate, libertate, spirit reformist și lupta împotriva corupției. Câte filiale M10 funcționează la nivel național?

M.M.: Avem filiale în 23 de județe, cu mii de membri și zeci de mii de simpatizanți care

ne-au fost și ne sunt alături chiar dacă nu suntem prezenți în localitățile dumnealor. Pentru că se apropie alegerile locale,

avem câteva sute candidați cu șanse mai mari sau mici. În perioada imediat următoare, vom încheia un nucleu și la Mangalia, vom continua demersul de a înființa o filială M10 puternică, reprezentată de către oameni care se mulează pe cerințele și obiectivele formațiunii noastre. La Constanța, de exemplu, am lucrat cu domnul Valentin Vrabie pe care l-am cunoscut în campania pentru alegerile prezidențiale din 2014. Domnia sa crede în primarii independenți, care nu fac servicii niciunui partid, dar care au ca misiune doar sprijinirea comunității locale pe care o conduc. Este adevărat, este nevoie de partide, pentru a obține sprijinul financiar de care ai nevoie pentru investiții și proiecte, dar acestea trebuie să se schimbe. Schimbarea o fac oamenii. După tragedia de la Colectiv, oamenii au strigat în stradă că politicienii trebuie să se schimbe, iar întreaga clasă politică să fie înnoită. O situație gravă plănuită de politicieni la sfârșitul anului trecut vizează nu mai puțin de 23 de proiecte de lege prin care vor să transforme unele infracțiuni în activități legale, să prevadă sancțiuni mai blânde sau să apere interesele celor corupți. Toate aceste proiecte au fost scoase din sertare și au ajuns la Parlament, instituție căreia i-am cerut printr-o scrisoare să le respingă, deoarece toate sunt împotriva luptei anticorupție! Un exemplu, este cel al celor 50 de parlamentari acuzați de conflict de interese pe motiv că și-au angajat rudele. Astfel, se încearcă printr-unul dintre cele 23 de proiecte ca această faptă prevăzută de Codul Penal să fie abrogată. De asemenea, se dorește interzicerea efectuarea perchezițiilor în cabinetele de avocatură. După cum se știe, cabinetele multor avocați sunt adevărate paradisuri ale penalilor, întrucât cei care sunt cercetați își lasă în aceste birouri documente, înregistrări, telefoane etc. ce-i incriminează. Ducându-le la avocați, care nu mai pot fi percheziționați, anchetații scapă basma curată. Nu în ultimul rând, se încearcă ca flagrantele să fie aproape imposibil de realizat. Niciun politician nu spune, „Gata, ne oprim din furat!”, dimpotrivă, ei luptă cu oamenii, cu statul, sunt deasupra legii. Oamenii trebuie să înțeleagă că ei sunt

singurii care pot schimba clasa politică. Tocmai de aceea trebuie să iasă la vot. Din păcate, peste 50% nu ies din confortul personal, nu merg să voteze. Dacă măcar 30% dintre aceștia ar ieși să voteze, tot ar însemna ceva.

Care sunt anomaliile României în privința alegerilor locale?

M.M.: Articolul 49 alin. 2 din Legea nr. 115/2015 prevede că pentru fiecare candidat la funcția de primar și pentru fiecare listă de candidați pentru consiliul local și pentru consiliul județean trebuie depusă o listă de susținători care să cuprindă minimum 1% din numărul total al alegătorilor înscriși în Registrul electoral și în listele electorale complementare din circumscripția pentru care candidează. Considerăm că numărul ridicat de semnături solicitate este discriminatoriu pentru inițiativele politice noi și menține monopolul partidelor politice vechi. În plus, numărul foarte mare de semnături solicitate de Legea 115/2015 este semnificativ crescut prin comparație cu cel din alte țări europene, fiind necesară o aliniere la normele și practicile europene. Astfel, pentru primăria din Londra sunt necesare doar 330 de semnături, iar pentru primăria din Berlin sunt necesare doar 250 de semnături. Pentru primăria Municipiului București sunt cerute, însă, aproximativ 18.000 de semnături.

Noi puteam, ca și partid nou, alege să furăm, să copiem semnăturile între noi, să copiem semnăturile mai vechi, să începem strângerea de semnături înainte de apariția deciziei BEC, să strângem semnăturile pe formulare în alb și să scriem numele candidaților în ultima zi pe ele așa cum au făcut unele partide care aparent au strâns numărul necesar de semnături. Noi am înțeles, însă, să respectăm legea și să nu apelăm la acțiuni ilegale în campania de strângere de semnături.

Ați inițiat confiscarea extinsă la nivel european, însă cu toate că Directiva s-a aprobat în 2014, la noi nu se aplică încă. Ce trebuie făcut pentru a se dispune aplicarea acesteia?

M.M.: Da, am fost raportorul la Parlamentul European pentru Directiva privind confiscarea extinsă și confiscarea bunurilor și banilor puse pe numele unor terți. La noi există practica divorțului, cea a donațiilor, dar și trecerea averilor pe numele prietenilor, rudelor, pentru a se evita confiscarea. La aceste metode apelează și cei care fac trafic cu droguri, țigări etc, care iau mită, care fură și care riscă să rămână fără banii acumulați ilegal. Aceste metode nu vor mai putea fi folosite în curând. Directiva a fost adoptată în 2014, de fapt în decembrie 2013 am terminat-o, și are o perioadă de punere în aplicare – directivele se transcriu în legislația statelor membre – iar această perioadă expiră în luna august. Guvernul României, prin Ministerul Justiției ca inițiator, trebuie să preia întocmai, în Codul Penal, textul din Directiva confiscării extinse și confiscării de la terți, tot ce lipsește din legea românească. Obligația noastră este aceea să urmărim să fie aplicată corect, să nu se sară cuvinte ori să se pună virgule.

Rezultate excelente obținute de sportivii constănțeni la Cupa „Blue Danube” la Kung-Fu

22 mai 2016 17:33

Duminică, 15 mai, în localitatea Pechea din județul Galați, s-a organizat Cupa „Blue Danube” la Kung-Fu. Din județul Constanța au participat 33 de sportivi care au obținut următoarele rezultate:

1. PROBA „TUISHOU” INDIVIDUAL

MASCULIN

SENIORI 18-34 ANI OPEN KG

3. ISTRATE ALEXANDRU
NEPTUN CONSTANTA CSU

JUNIORI 16-17 ANI OPEN KG

1. SAVIOLI LEONARDO CS
NOUA GENERATIE MANGALIA

CADETI 14-15 ANI -70 KG

1. STOIAN BOGDAN CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2. MANGALAGIU DANIEL CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

CADETI 14-15 ANI +70 KG

1. MACSIM MARIUS CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2. PADURARU CRISTIAN CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 12-13 ANI OPEN KG

3. SANDU ROBERT GABRIEL CS MAREA
NEAGRA CONSTANTA

COPII 10-11 ANI -30 KG

1. GURICĂ RARES CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

3. GEORGESCU DANIEL CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 10-11 ANI -30 KG

1. PANAIT ANDREI

CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 10-11 ANI -40 KG

1.SAVIOLI GIOVANI CS
NOUA GENERATIE MANGALIA

COPII 10-11 ANI -50 KG

1.BOCAI VLAD
CS MAREA NEAGRA CONSTANTA

COPII 10-11 ANI +50 KG

1.CHARCOVSCHI PAUL CS NOUA
GENERATIE MANGALIA

2.MIHĂILĂ ROBERT CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

3.MĂRIUȚĂ MARIUS CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 8-9 ANI -30 KG

1.DUBEI MARIN CEZAR CS
MAREA NEAGRA CONSTANTA

3.CHISOI ANTONIO CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 8-9 ANI -35 KG

1.PELINARU MARIUS ANDREI CS MAREA
NEAGRA CONSTANTA

COPII 8-9 ANI +35 KG

1.MIHAILA DRAGOS CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

3.STATE ALEXANDRU CSA

AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

3. BOCANET FLORIN CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 6-7 ANI -25 KG

1. FECHET RADU CS
MAREA NEAGRA CONSTANTA

2. BARBU DAVID
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 6-7 ANI +25 KG

2. BIRAU MARIUS GABRIEL CS
SHAOLIN CALLATIS MANGALIA

FEMININ

SENIOARE 18-34 ANI OPEN KG

2. OCOLISAN MIHAELA LAURA CS NOUA GENERATIE
MANGALIA

COPII 12-13 ANI OPEN KG

1. BĂCILĂ NICOLETA CS
MAREA NEAGRA CONSTANTA

2. ILIE ALEXANDRA CS
SHAOLIN CALLATIS MANGALIA

COPII 4-5 ANI -20 KG

1. DUMITRACHE MARIA CSA AXIOPOLIS SPORT
CERNAVODA

2. DUMITRACHE ELENA CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2. PROBA „ERJIE-GUN FIGHT” INDIVIDUAL

MASCULIN

SENIORI 18-34 ANI OPEN KG

3.SANDU MARIUS CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

JUNIORI 16-17 ANI OPEN KG

1.SAVIOLI LEONARDO CS
NOUA GENERATIE MANGALIA

CADETI 14-15 ANI -70 KG

1.STOIAN BOGDAN CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.MANGALAGIU DANIEL CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

CADETI 14-15 ANI +70 KG

1.MACSIM MARIUS CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

3.PADURARU CRISTIAN CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 12-13 ANI OPEN KG

2.SANDU ROBERT GABRIEL CS MAREA
NEAGRA CONSTANTA

COPII 10-11 ANI -30 KG

1.GURICĂ RARES CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.GEORGESCU DANIEL
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA
CSA

COPII 10-11 ANI -35 KG

1.PANAIT ANDREI
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 10-11 ANI -40 KG

1.SAVIOLI GIOVANI
NOUA GENERATIE MANGALIA
CS

COPII 10-11 ANI -50 KG

1.BOCAI VLAD
CS MAREA NEAGRA CONSTANTA

COPII 10-11 ANI +50 KG

1.MĂRIUȚĂ MARIUS
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA
CSA

2.CHARCOVSCHI PAUL
GENERATIE MANGALIA
CS NOUA

3.MIHĂILĂ ROBERT
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA
CSA

COPII 8-9 ANI -30 KG

2.CHISOI ANTONIO
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA
CSA

COPII 8-9 ANI -35 KG

3.PELINARU MARIUS ANDREI
NEAGRA CONSTANTA
CS MAREA

COPII 8-9 ANI +35 KG

1.IONITA ALEXANDRU GABRIEL
CS DUNAREA

ALBASTRA GALATI

COPII 6-7 ANI -25 KG

1.FECHET RADU CS
MAREA NEAGRA CONSTANTA

2.BARBU DAVID
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 6-7 ANI +25 KG

1.BIRAU MARIUS GABRIEL CS
SHAOLIN CALLATIS MANGALIA

FEMININ

SENIOARE 18-34 ANI OPEN KG

1.OCOLISAN MIHAELA LAURA CS NOUA GENERATIE
MANGALIA

COPII 12-13 ANI OPEN KG

3.BĂCILĂ NICOLETA CS
MAREA NEAGRA CONSTANTA

3.ILIE ALEXANDRA CS
SHAOLIN CALLATIS MANGALIA

COPII 4-5 ANI -20 KG

1.DUMITRACHE ELENA CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.DUMITRACHE MARIA CSA AXIOPOLIS SPORT
CERNAVODA

PROBA „TOTAL-CONTACT FIGHTING” INDIVIDUAL

MASCULIN

SENIORI 18-34 ANI -70 KG

1.SANDU MARIUS CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

CADETI 14-15 ANI -70 KG

2.MANGALAGIU DANIEL CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

CADETI 14-15 ANI +70 KG

1.PADURARU CRISTIAN CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 10-11 ANI -30 KG

1.GURICĂ RARES CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.GEORGESCU DANIEL CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 10-11 ANI -35 KG

3.PANAIT ANDREI
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 10-11 ANI +50 KG

1.MIHĂILĂ ROBERT CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.CHARCOVSCHI PAUL CS NOUA
GENERATIE MANGALIA

3.MĂRIUȚĂ MARIUS CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 8-9 ANI -30 KG

2.CHISOI ANTONIO CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 8-9 ANI +35 KG

2.MIHAILA DRAGOS CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

3.STATE ALEXANDRU CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

COPII 6-7 ANI -25 KG

1.BARBU DAVID
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.FECHET RADU CS
MAREA NEAGRA CONSTANTA

FEMININ

COPII 12-13 ANI -50 KG

1.COJOCARU ROXANA CSA AXIOPOLIS SPORT
CERNAVODA

COPII 4-5 ANI -20 KG

1.DUMITRACHE ELENA CSA
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.DUMITRACHE MARIA CSA AXIOPOLIS SPORT
CERNAVODA

„Concursul a fost unul lung si greu, ultimele probe s-au terminat la ora 21.00, după 10 ore de concurs la cele trei probe. Au participat 90 de sportivi din 10 cluburi sportive, mulți au participat la cele trei probe. La proba de „Total-Contact Fighting” multe meciuri s-au încheiat înainte de limită, prin K0 sau prin abandon. Sportivii constanțeni s-au impus la multe categorii de vîrstă și greutate, confirmînd, în

majoritatea cazurilor, rezultatele bune obținute anul acesta. Sperăm ca în continuare sportivii noștri să crească, valoric avînd în vedere organizarea campionatelor naționale, începînd cu luna iunie. Felicitări tuturor sportivilor!”, ne-a declarat șef luc. dr. Florin Iordănoaia, 6 Duan Kung-Fu.

Un vot cât 4 ani, un cetățean, cât 4 primari!

22 mai 2016 17:33

Parcurgem, lent, o campanie atât de silențioasă, că te ia somnul. Candidații, 7 la număr, abia și-au făcut apariția pe panourile de afișaj amplasate, răzleț, prin câteva zone ale orașului. La starea aceasta de toropeală, vecină cu anestezia, contribuie și noile reguli ale campaniei 2016 pe cât de stricte, pe atât de aberante pe alocuri. Însemnele partidelor nu trebuie expuse, bannerele și mesh-urile sunt istorie, caravanele cu membri și susținători, interzise.

Învățați să primească ceva, măcar în campanie, cetățenii își pot lua adio de la găleți, alimente, pelerine, cizme din cauciuc, chiar și de la banalele brichete, pixuri, umbrele și căni. De asemenea, nu pot fi utilizate în campanie steagurile, ecranele, panourile publicitare fixe sau mobile, publicitatea luminoasă, nici cea pe vehicule, vehiculele inscripționate cu sloganuri de campanie, cele care difuzează materiale audio și nici spectacolele, serbările sau focurile.

Vechea practică de distrugere a afișelor contracandidaților a rămas însă, numai că, vigilenți, membrii echipelor de campanie le înlocuiesc cu altele nou-nouțe.

Ce mai poate fi observat dintr-o privire este lipsa de

inspirație în alegerea sloganurilor. Astfel, candidații și sfătuitoarii din dotare nu s-au concentrat prea mult în a-și atrage electoratul cu acel ceva care să sclipească, apelându-se la tipare comune. Nici programele electorale nu îți iau piuitul, ci, în unele cazuri, provoacă amuzament. Fie sunt stufoase și plicticoase, fie sunt miniaturale, cu propuneri lipsite de precizie și claritate, fie repetă teme abordate anii trecuți. Tocmai de aceea, cea care iese în evidență este starea de apatie ce i-a cuprins, culmea, nu pe cetățeni, ci pe candidați care, deși aflați în campanie, nu emană energie, implicare, ci oboseală și plictiseală cu toate că preluarea acestui municipiu atrage mai ceva ca mierea.

Mangalia s-a schimbat, la fel și oamenii care au devenit mai interesați de ceea ce îi înconjoară, de lipsuri, de priorități, de nevoia de avansare a locului în care stau. Tocmai de aceea, ar fi sănătos pentru destinul urbei ca votul, tradus în puterea deținută, o dată la 4 ani, de populație, să nu mai fie irosit sau vândut contra unui stimulent mai mare sau neînsemnat. Tocmai această toropeală a candidaților îi poate trezi pe cetățenii indiferenți.

Puterea unui vot durează 4 ani, astfel că trebuie dat cu înțelepciune, după o analiză bine făcută, dar simplă în același timp. Este suficient ca cetățeanul să se întrebe ce anume își dorește, ce anume îi lipsește și ce vrea să-i ofere orașul în care locuiește. Ignoranța costă, iar consecințele sunt de durată, 4 ani, nu 4 zile!

Cetățeanul ar putea conștientiza că un vot înseamnă un verdict nu doar pentru el, ci și pentru cei din jur. Cum rar i se oferă ocazia să dețină puterea, nu ar fi rău să o utilizeze în beneficiul colectiv, să înțeleagă că de data aceasta nu mai este vorba despre un moft individual, ci de mult mai mult. Ar fi fost mai ușor dacă mandatul avea o durată de 2 ani, astfel că o eventuală opțiune nefericită ar fi avut trai scurt, numai că fiind vorba despre 4 ani, sentința unei alegeri pripite poate fi greu de suportat.

Firește, zvonuri despre atenții, aranjamente, colaborări între candidați, candidați formali, cooperări de ocazie, există la tot pasul, că doar toată lumea vorbește despre vreme, vremuri și politică, numai că, de data aceasta, cetățenii ar trebui să-și audă doar propriul gând, dar nu la modul egoist, ci să privească în ansamblu.

Mangalia merită atenția și ajutorul cetățenilor, mai mult decât meniul apetisant, dar fără gust al candidaților.

Mangalia poate, vrea, cere, dar dacă va primi ceea ce își dorește, ar trebui să vină din partea cetățenilor săi neimplicați politic, nu din partea celor care vânează un interes personal, de moment, care, poate, nici nu va fi obținut, și nici din partea celor care o uită atât de rapid după alegeri. Cum spunea cineva, orice promisiune făcută în campanie, se transformă în minciună după alegeri.

Poate dacă ar realiza câtă putere stă într-un vot, oamenii ar fi mai hotărâți să-l ofere nu lor, pentru un cadou sau favoare, ci Mangaliei, care merită și așteaptă o înnoire și o ieșire din umbră.